
   

1 
 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ Π.Ε. ΑΧΑΪΑΣ  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Πάτρα   22/02/2023   

                                          Αριθμ. Πρωτ.: 60   

 

             Προς: ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ Π.Δ.Ε. 

 

Κοινοποίηση: 

1. Περιφερειάρχη 

2. Εκτελεστικό Γραμματέα 

3. Αντιπεριφερειάρχη Συντονισμού, Διοίκησης 

και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 

4. Μέλη μας 

5. Σύλλογος ΠΕ Αιτωλοακαρνανίας  

6. Σύλλογος ΠΕ Ηλείας  

 

Θέμα: Γνώμη του ΣΥΠΕΑ για την πρόταση τροποποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής 

Υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 4 του 

άρθρου 241 του Ν. 3852/2010 (Α’87). 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας, μετά από συζήτηση που πραγματοποιήθηκε στη 

συνεδρίασή του στις 21-02-2023, για την πρόταση τροποποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής 

Υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας που μας αποστείλατε ηλεκτρονικά με τα αριθμ. 

πρωτ. οικ. ΠΔΕ/ΔΔ/52278/981/15-02-2023 και ΠΔΕ/ΔΔ/52619/985/15-2-2023 διαβιβαστικά σας, 

έχει να παρατηρήσει τα ακόλουθα:  

 

1. Δεκατέσσερις μήνες μετά την μη ψήφιση από το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας της 

τότε προτεινόμενης «Τροποποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας» και ενώ δεν μας έχουν δοθεί, αν και έχουμε ζητήσει στην προηγούμενη 

γνωμοδότηση μας τα παραδοτέα των προγραμματικών συμβάσεων (ΑΔΑΜ: 

20SYMV007281627 2020-09-09 και ΑΔΑΜ: 21SYMV007993501 2021-01-11) με το 

Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου ώστε να συμβάλλουμε, μέσα από γόνιμο διάλογο και 

συνεργασία, στην τροποποίηση του Οργανισμού καλούμαστε εντός μιας εβδομάδας να 
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εκφράσουμε την άποψή μας σε ένα νέο Σχέδιο Τροποποίησης. Και αυτό, παρά το γεγονός ότι 

είχαμε δεσμευτεί σε συνάντηση των συλλόγων με τον Εκτελεστικό Γραμματέα για την 

βούλησή μας να συμβάλλουμε, να εργαστούμε από κοινού για την Τροποποίηση του 

Οργανισμού. Και αυτό, ενώ άλλες Περιφέρειες, όπως η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, 

θέτουν σε δημόσια διαβούλευση, παρέχοντας όλα τα αναγκαία στοιχεία, την τροποποίηση 

του Οργανισμού τους, με επαρκές διάστημα διαβούλευσης ενός μήνα, με υπεύθυνους 

διαβούλευσης και εκθέσεις διαβούλευσης.   

 

2. Τα στοιχεία που δίνονται στο σχέδιο νέου Οργανισμού που μας κοινοποιήθηκε είναι ελλιπή και 

ως εκ τούτου δεν είναι δυνατό να εκφέρουμε συνολικά και ολοκληρωμένα γνώμη. Συγκεκριμένα, 

αναφέρεται ότι δεν μας έχει δοθεί η γενική περιγραφή καθηκόντων κάθε θέσης ευθύνης, 

σύμφωνα με όσα ορίζει ο Ν.3852/2010 (όπως τροποποιήθηκε και ισχύει). Εκ των ουκ άνευ 

θεωρείται κρίσιμος ο προσδιορισμός των κλάδων και ειδικοτήτων που δύναται να στελεχώνουν 

την εκάστοτε οργανική μονάδα ώστε να εξασφαλίζεται η βέλτιστη δυνατή λειτουργία των 

υπηρεσιών και εξυπηρέτηση των πολιτών. Θα έπρεπε να προσδιορίζονται οι κλάδοι και 

ειδικότητες που δύναται να τοποθετούνται στις οργανικές μονάδες. Αυτό θα συνέβαλλε στην 

αξιοκρατία και στην διαφάνεια της άσκησης της δημόσιας διοίκησης περιορίζοντας τις 

δυνατότητες δυσμενών και «ρουσφετολογικών» τοποθετήσεων και μετακινήσεων των 

υπαλλήλων. Επιπροσθέτως, δεν αναφέρεται στο Σχέδιο Ο.Ε.Υ. το προσωπικό ειδικών θέσεων.  

 

3. Κάθε εγχείρημα αναδιάρθρωσης ενός Οργανισμού, όπως η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, 

είναι από τη φύση του πολυσύνθετο, και ιδίως όταν επιχειρείται να υλοποιηθεί με περιορισμένες 

δυνατότητες σταδιακής ανανέωσης του προσωπικού. Υπό αυτό το πλαίσιο κύρια κατεύθυνση της 

προτεινόμενης οργανωτικής δομής έπρεπε να αποτελέσει η ποιοτική αναδιάρθρωση των 

υπηρεσιών, με στόχο την ενίσχυση των κρίσιμων λειτουργιών της Περιφέρειας και την 

αποτελεσματικότητα των υπηρεσιών απέναντι στις αυξημένες ανάγκες της κοινωνίας και όχι η 

ποσοτική μεταβολή οργανικών μονάδων και δη με την σημαντική αύξηση αυτών. Αξίζει να 

αναφέρουμε ότι η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης, αναγνωρίζοντας, την σημαντική 

μείωση του προσωπικού της προχώρησε σε συγχωνεύσεις 20 Τμημάτων και μιας Διεύθυνσης. Και 

στην Περιφέρειά μας υπάρχουν, σύμφωνα με τον τηλεφωνικό κατάλογο αναρτημένο στην 

ιστοσελίδα της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, είκοσι οκτώ (28) Τμήματα στελεχωμένα με μόνο 1 

άτομο, τον προϊστάμενό τους αλλά και δύο (2) Διευθύνσεις και δύο (2) Τμήματα χωρίς 

προσωπικό καθώς και πλήθος γραφείων χωρίς προσωπικό (βλ. συνημμένη λίστα) που 
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διατηρούνται βάσει του προτεινόμενου Ο.Ε.Υ. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η Δ/νση 

Βιομηχανίας, Φυσικών Πόρων & Ενέργειας, με δύο Τμήματα, στην οποία υπηρετεί μόνο μια 

υπάλληλο.  

 

Πάγια άποψη μας είναι ότι κατά την κατάρτιση του οργανισμού εσωτερικής λειτουργίας, για την 

εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών και τη μη κατασπατάληση ανθρώπινου δυναμικού και 

οικονομικών πόρων της ΠΔΕ κάθε Γενική Διεύθυνση πρέπει να αποτελείται τουλάχιστον από 

τρεις (3) Διευθύνσεις, κάθε Διεύθυνση αντίστοιχα από τρία (3) Τμήματα, ενώ κάθε Τμήμα 

πρέπει να στελεχώνεται με τουλάχιστον τέσσερεις (4) υπαλλήλους συμπεριλαμβανομένου 

του προϊσταμένου. 

 

4. Η πρόταση τροποποίησης του Οργανισμού προσαρμόζει τη δομή και τις υπηρεσίες της 

Περιφέρειας στις αντιδραστικές αλλαγές και στις νέες ανάγκες που προκύπτουν από τις 

κατευθύνσεις της ΕΕ και την κυβερνητική πολιτική με στόχο την εξυπηρέτηση των 

επιχειρηματικών συμφερόντων. Στόχος να εναρμονιστεί η Περιφέρεια στα καινούρια σχέδια 

(π.χ. ενίσχυση υπηρεσιών που θα μπορούν πιο γρήγορα να τρέξουν διάφορα επενδυτικά 

προγράμματα, συμπράξεις δημόσιου ιδιωτικού τομέα κτλ), δίνοντας προτεραιότητα στη στήριξη 

της καπιταλιστικής ανάπτυξης και ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων. Η πρόταση 

τροποποίησης του Οργανισμού δεν στοχεύει στην ενίσχυση των δημόσιων υπηρεσιών με γνώμονα 

την εξυπηρέτηση των λαϊκών αναγκών, ούτε στην βελτίωση των συνθηκών εργασίας των 

εργαζομένων. Χαρακτηριστικά αναφέρεται ότι ο προτεινόμενος Ο.Ε.Υ. καταργεί από τις 

Διευθύνσεις Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας των Περιφερειακών Ενοτήτων τα Γραφεία 

Ενημέρωσης Κοινού για θέματα δικαιωμάτων πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας και κοινωνικής 

μέριμνας και δεν συστήνει, στην Διεύθυνση Κοινωνικής Μέριμνας, το Τμήμα Σχεδιασμού και 

Υλοποίησης/Ένταξης Έργων Κοινωνικής Πολιτικής που προτεινόταν με το Προηγούμενο Σχέδιο 

Τροποποίησης του Οργανισμού. Χαρακτηριστικά αναφέρεται ότι αρκετές περιφέρειες, αλλά όχι η 

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, προχώρησαν, με τις τροποποιήσεις των οργανισμών τους, σε 

σύσταση Αυτοτελών Γραφείων Ιατρού Εργασίας (ενδεικτικά Περιφέρεια Αττικής, Δυτικής 

Μακεδονίας, Ιονίων Νήσων) και Τεχνικού Ασφαλείας (ενδεικτικά Περιφέρεια Αττικής, Δυτικής 

Μακεδονίας, Νοτίου Αιγαίου). Και αυτό ενώ η εντατικοποίηση της εργασίας και οι επιπτώσεις 

στην υγεία/ασφάλεια των εργαζομένων αναμένεται να οξυνθεί, και δη στις υπηρεσίες που 

έρχονται σε επαφή με το κοινό, λαμβάνοντας υπόψη την υπάρχουσα υποστελέχωση, την 

δημιουργία νέων οργανικών μονάδων αμφιβόλου χρησιμότητας (τριών (3) νέων Διευθύνσεων και 
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έξι νέων (6) τμημάτων), αλλά και τις «μηδενικές» προσλήψεις. Και μάλιστα, όταν στα έξι (6) νέα 

Τμήματα δεν περιλαμβάνονται δύο (2) Τμήματα, το Τμήμα Ευρωπαϊκής Πολιτικής και 

Προγραμμάτων και το Τμήμα Σχεδιασμού Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ένταξης Έργων ΠΠΑ,  

όπως προβλεπόταν στο προηγούμενο σχέδιο τροποποίησης του Οργανισμού. Το αντικείμενο του 

Τμήματος Σχεδιασμού Περιφερειακής Πολιτικής και Ένταξης Έργων ΠΠΑ - Μονάδα Α, με 

αρμοδιότητες σε τρία (3) μεγάλα πεδία, ήτοι: τον Στρατηγικό Σχεδιασμό της Περιφέρειας, τα 

Ευρωπαϊκά Προγράμματα και την Μονάδα Α' - Σχεδιασμού ΠΠΑ και Επιλογής και Έγκρισης 

Έργων ΠΠΑ, κρίνεται άκρως ευρύ. Ως εκ τούτου η διαίρεση αυτού του Τμήματος σε δύο (2) 

Τμήματα, το Τμήμα Ευρωπαϊκής Πολιτικής και Προγραμμάτων και το Τμήμα Σχεδιασμού 

Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ένταξης Έργων ΠΠΑ, είναι εύλογη. 

 

 

5. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  ΕΛΕΓΧΟΥ ΔΟΜΗΣΗΣ – ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ: στην προηγούμενη 

γνωμοδότησή μας για τον Ο.Ε.Υ. είχαμε εκφράσει την δυσαρέσκειά μας για την μεταβίβαση 

αρμοδιοτήτων από το κράτος στις Περιφέρειες χωρίς πόρους και προσωπικό, καθώς και τις 

ανησυχίες μας για την δυνατότητα στελέχωσης της Δ/νσης  Ελέγχου Δόμησης – Περιφερειακό 

Παρατηρητήριο «Έλεγχος και προστασία του Δομημένου Περιβάλλοντος και άλλες 

διατάξεις». Παρά ταύτα, δεν θα έπρεπε στο προτεινόμενο Σχέδιο Ο.Ε.Υ. να προβλέπεται η 

σύσταση Διεύθυνσης Ελέγχου Δόμησης – Περιφερειακό Παρατηρητήριο στην έδρα της 

Περιφέρειας, όπως και η σύσταση Τμημάτων Ελέγχου Δόμησης – Τοπικό Παρατηρητήριο σε κάθε 

περιφερειακή ενότητα, με τις αρμοδιότητες που ορίζει ο Ν. 4495/2017. Σημειώνεται ότι η 

Περιφέρεια Κρήτης έχει ήδη, με το νέο της οργανισμό (ΦΕΚ 762 Β’, 26-2-2021), προσαρμοστεί 

στις επιταγές του Ν. 4495/2017. 

 

 

6. ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ: Στο Αυτοτελές Τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου, που έχει 

συσταθεί κατ’ εφαρμογή του Ν. 4795/2021 ( και ο οποίος (Νόμος) δεν αναφέρεται ώστε και μόνο 

η αναφορά σε αυτόν να καλύψει την έλλειψη καταγραφής ορισμένων αρμοδιοτήτων στο 

προτεινόμενο Σχέδιο), οι αρμοδιότητες που αναφέρονται είναι ελλιπείς ή και αντικρουόμενες 

με όσα ορίζει ο εν λόγω Νόμος. Ενδεικτικά, αλλά όχι περιοριστικά, αναφέρονται τα 

ακόλουθα: α) δεν αναφέρεται ως αρμοδιότητα της περί ου μονάδας η σύνταξη και αναθεώρηση 

του Εγχειρίδιου Εσωτερικών Ελέγχων, το οποίο εγκρίνεται από τον επικεφαλής του φορέα, β) ο Ν. 

4795/2021 ορίζει την κατάρτιση Ετήσιου ή Πολυετούς Προγράμματος Εργασιών και όχι την 
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κατάρτιση προγράμματος τακτικών ελέγχων σε ετήσια η εξαμηνιαία βάση, γ) πουθενά, στο 

προτεινόμενο Σχέδιο, δεν αναφέρεται το είδος των ελέγχων, δηλαδή ότι αφορούν το σύνολο των 

υπηρεσιών του φορέα, των λειτουργιών, των συλλογικών οργάνων αυτού κ.ο.κ. δ) δεν αναφέρεται 

ότι η Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου ελέγχει και παρέχει διαβεβαίωση περί της επάρκειας του 

Συστήματος Εσωτερικού Ελέγχου του φορέα. Σύμφωνα με το Σχέδιο Τροποποίησης του 

Οργανισμού στο Αυτοτελές Τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου προΐσταται υπάλληλος κατηγορίας ΠΕ 

όλων των κλάδων και ειδικοτήτων και εν ελλείψει ΤΕ όλων των κλάδων και ειδικοτήτων. 

Προτείνεται για άρση πιθανών μελλοντικών δυσλειτουργιών της Μονάδας να συμπληρωθεί ότι «Ο 

Προϊστάμενος υποχρεούται, εντός δώδεκα (12) μηνών από την τοποθέτησή του στη Μονάδα, 

να λάβει το Πιστοποιητικό Ελεγκτικής Επάρκειας Εσωτερικού Ελεγκτή, εκτός αν διαθέτει ήδη 

διαπίστευση ή πιστοποίηση συναφή με τον εσωτερικό έλεγχο. Σε περίπτωση της μη 

εκπλήρωσης της ανωτέρω υποχρέωσης αίρεται η τοποθέτησή του στη Μονάδα Εσωτερικού 

Ελέγχου» σύμφωνα με το άρθρο 9 παρ. 8 του Ν. 4795/2021. 

 
 
7. Ο προτεινόμενος οργανισμός στοχεύει στην περαιτέρω ιδιωτικοποίηση υπηρεσιών 

προκειμένου να αντιμετωπιστούν υπαρκτές ανάγκες, όπως έγινε με την ανάθεση της 

τροποποίησης του οργανισμού στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, την ανάθεση της προστασίας 

των προσωπικών δεδομένων σε εταιρεία, αντί της σύστασης Αυτοτελούς Γραφείου Υπεύθυνου 

Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων (Data Protection Officer- DPO) όπως στην Περιφέρεια 

Δυτικής Μακεδονίας. Η Περιφερειακή Αρχή, αντί να διεκδικήσει την αναβάθμιση των υπηρεσιών 

της με την πρόσληψη εξειδικευμένου επιστημονικού προσωπικού, παραχωρεί αρμοδιότητές της 

σε ιδιώτες, δείχνοντας έλλειψη εμπιστοσύνης στους υπαλλήλους της Περιφέρειας. Για αυτό και ο 

προτεινόμενος νέος ΟΕΥ προβλέπει την ανάθεση «υπηρεσιών συμβούλων, με αντικείμενο την 

ενίσχυση του φορέα για την κατάρτιση, την ενημέρωση, τον σχεδιασμό και την έναρξη της 

υλοποίησης του ΕΠΑ και των προγραμμάτων του». Η εν λόγω αρμοδιότητα περιλαμβάνεται στις 

αρμοδιότητες του Τμήματος Τεκμηρίωσης και Τεχνικής Βοήθειας ΠΠΑ - Μονάδα Γ της Δ/νση 

Αναπτυξιακού Προγραμματισμού.  

 
 

8. ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ-ΘΕΣΕΙΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ: Tην ώρα που συντελείται η μετάβαση 

στην ψηφιακή εποχή, με τον προτεινόμενο οργανισμό οι προβλεπόμενες θέσεις για προσωπικό 

πληροφορικής μειώνονται, όπως φαίνεται στο παρακάτω πίνακα, αν και αυξάνονται οι 

προβλεπόμενες θέσεις του ΟΕΥ:  
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 ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΣ 

Ο.Ε.Υ. 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΣ 

Ο.Ε.Υ. 

Μόνιμο προσωπικό (οργανικές θέσεις) 

ΠΕ πληροφορικής 19 18 

ΤΕ πληροφορικής 5 4 

ΔΕ πληροφορικής 14 10 

Προσωπικό ΙΔΑΧ (οργανικές θέσεις) 

ΔΕ πληροφορικής 1 1 

Προσωπικό ΙΔΑΧ (προσωποπαγείς θέσεις) 

ΠΕ πληροφορικής 0 1 

ΔΕ πληροφορικής 2 2 

ΣΥΝΟΛΟ 41 36 

 

Επιπροσθέτως, με την προτεινόμενη τροποποίηση του Οργανισμού αφαιρείται το δικαίωμα στους 

υπαλλήλους κλάδου ΠΕ Πληροφορικής να μπορούν να προΐστανται στις τρεις Διευθύνσεις 

Μεταφορών και Επικοινωνιών, οι οποίες μετονομάζονται σε Διευθύνσεις Μεταφορών χωρίς, όμως, 

κάποια ουσιαστική τροποποίηση των αρμοδιοτήτων (πέραν της αφαίρεσης των θεμάτων 

επικοινωνιών από το Τεχνικό Τμήμα. Επισημαίνεται ότι το όνομα της Γενικής Διεύθυνσης στην 

οποία υπάγονται οι τρεις (3) Διευθύνσεις Μεταφορών διατηρείται ως Γενική Διεύθυνση 

Μεταφορών και Επικοινωνιών. Επιπλέον, την ώρα που συντελείται ο ψηφιακός μετασχηματισμός 

της Δημόσιας Διοίκησης στο πλαίσιο της 4ης βιομηχανικής επανάστασης, δηλαδή τη μετάβαση 

από τον παραδοσιακό τρόπο διακυβέρνησης στην Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση (e-Governance) και 

στο «έξυπνο» κράτος, διατηρείται η πρόβλεψη να μπορεί να προΐσταται υπάλληλος κλάδου ΠΕ 

Διοικητικού-Οικονομικού στη Διεύθυνση Ψηφιακής Διακυβέρνησης, μη αναγνωρίζοντας ότι οι 

Υπηρεσίες Ψηφιακής Διακυβέρνησης είναι εξειδικευμένες Υπηρεσίες που απαιτούν ειδική 

τεχνογνωσία και επιστημονική κατάρτιση. 

 

9. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ: Η μετατροπή του Τμήματος Προμηθειών της Διεύθυνσης 

Οικονομικού/Δημοσιονομικού Ελέγχου σε νέα Διεύθυνση, την Διεύθυνση Προμηθειών που θα 

απαρτίζεται από τέσσερα (4) νέα Τμήματα, εκ των οποίων το ένα Τμήμα Γραμματείας 

δημιουργεί εύλογα ερωτήματα. Κατ’ αρχάς, μέχρι σήμερα η γραμματειακή υποστήριξη όλης της 

Δ/νσης Οικονομικού/Δημοσιονομικού Ελέγχου (στην οποία και περιλαμβανόταν το Τμήμα 

Προμηθειών) ασκείτο από ένα Γραφείο Γραμματειακής Υποστήριξης. Με το προτεινόμενο Σχέδιο 

δημιουργείται και Τμήμα Γραμματειακής Υποστήριξης στην Δ/νση Οικονομικού/Δημοσιονομικού 

Ελέγχου και Τμήμα Γραμματειακής Υποστήριξης στην νέα Διεύθυνση Προμηθειών. 
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Συμπερασματικά, η εργασία που μέχρι ώρας γινόταν απρόσκοπτα από ένα Γραφείο 

Γραμματειακής Υποστήριξης θα γίνεται από δύο Τμήματα!! Και αυτό όταν άλλες υπηρεσίες, όπως 

οι Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής, οι Διευθύνσεις Τεχνικών Έργων, στενάζουν 

από το αριθμό των εισερχομένων / εξερχομένων εγγράφων. Αλήθεια, ο αριθμός των 

εισερχομένων / εξερχομένων εγγράφων δεν ήταν ένας αντικειμενικός δείκτης 

επανακαθορισμού των γραφείων/τμημάτων γραμματειακής υποστήριξης; Επανερχόμενοι στην 

προτεινόμενη Διεύθυνση Προμηθειών, οφείλουμε να τονίσουμε ότι σε κανένα Ο.Ε.Υ. από τις 

υπόλοιπες 12 Περιφέρειες δεν υπάρχει Διεύθυνση Προμηθειών. Και παρά την σύσταση της 

νέας Διεύθυνσης, το νέο Σχέδιο Οργανισμού διατηρεί αντικείμενα προμηθειών σε άλλες 

υπηρεσίες όπως α) το Τμήμα Ανάπτυξης Πληροφορικής και Επικοινωνιών, το οποίο είναι 

αρμόδιο για τις προμήθειες πληροφορικής και επικοινωνιών, τις προμήθειες Πληροφοριακών 

Συστημάτων και Δικτύων στις Υπηρεσίες της Περιφέρειας, την παρακολούθηση των συμβάσεων 

που έχουν συναφθεί με προμηθεύτριες εταιρείες και αναφέρονται σε υλικό (hardware), λογισμικό 

συστημάτων και λογισμικό εφαρμογών – επικοινωνιών β) τα Τμήματα Διοικητικής Μέριμνας και 

Κίνησης Οχημάτων με αρμοδιότητα τη συγκέντρωση αιτημάτων που αφορούν στον εξοπλισμό 

γραφείων (καρέκλες, γραφεία, ερμάρια κ.λπ.) και την τηλεπικοινωνιακή εξυπηρέτηση, αλλά και 

τη συγκέντρωση, παρακολούθηση και διεκπεραίωση όλων των ενεργειών που έχουν σχέση με τη 

λειτουργία και κίνηση των ανωτέρω οχημάτων (καύσιμα, service, ανταλλακτικά, επισκευές κλπ.) 

γ) τα Τμήματα Διοικητικών Υποθέσεων των Διευθύνσεων Μεταφορών και Επικοινωνιών που 

είναι αρμόδια για θέματα προμηθειών, χωρίς να προσδιορίζεται στο προτεινόμενο Σχέδιο Ο.Ε.Υ. 

τι αφορούν οι προμήθειες αυτές. Επιπλέον, οι διαγωνιστικές διαδικασίες έργων και μελετών 

ολοκληρώνονται από τις αρμόδιες τεχνικές υπηρεσίες, ενώ και οι προδιαγραφές εξειδικευμένων 

υπηρεσιών συντάσσονται από άλλες υπηρεσίες της ΠΔΕ (π.χ. τεχνικές), αποστέλλονται στο Τμήμα 

Προμηθειών για την ολοκλήρωση της διαγωνιστικής διαδικασίας και παρακολουθούνται όσον 

αφορά στην ποσοτική-ποιοτική παραλαβή και την συσχέτιση αυτών με το οικονομικό αντικείμενο 

από τις συντάξασες τις προδιαγραφές υπηρεσίες. 

 

10. ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ: Η δημιουργία των Διευθύνσεων Κτηνιατρικής, μέσω της 

ανεξαρτοποίησής τους από την δομή των ΔΑΟΚ, χωρίς να γίνεται καθετοποίηση των 

υπηρεσιών και των αντίστοιχων αρμοδιοτήτων, επιδεινώνει και δεν επιλύει τα υπάρχοντα 

προβλήματα, προβλήματα που σχετίζονται με την σοβαρή έλλειψη προσωπικού (κυρίως 

κτηνιατρικού και λοιπών ειδικοτήτων) και την συνεχή υποβάθμιση αυτών, λόγω 

συγκέντρωσης πολλών αρμοδιοτήτων, αρμοδιοτήτων μη ορθά κατανεμημένων και σύμφωνων με 
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την δομή του αρμόδιου υπουργείου ΥΠΑΑΤ. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι, στο Υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, οι αρμοδιότητες της Κτηνιατρικής Υπηρεσίας είναι κατανεμημένες 

κυρίως σε τρία Τμήματα με αντίστοιχα αντικείμενα: 1) το Τμήμα Κτηνιατρική Δημόσιας Υγείας που 

ασχολείται με τα τρόφιμα ζωικής προέλευσης, 2) το Τμήμα Υγείας Ζώων που ασχολείται με τα 

προγράμματα εξυγίανσης των ζώων, τις ζωοανθρωπονόσους κ.α και 3) το Τμήμα Κτηνιατρικής 

Αντίληψης, Φαρμάκων και Εφαρμογών (ΚΑΦΕ) με αντικείμενο την καταγραφή του ζωικού 

κεφαλαίου, τον έλεγχο και την αδειοδότηση των ιατρείων μικρών ζώων, κλινικών, καταφυγίων, 

ενδιαιτημάτων, καταστημάτων πώλησης κτηνιατρικών φαρμάκων, τον έλεγχο καταγγελιών ευζωίας 

κ.α. Εάν δεν υπήρχε σοβαρή έλλειψη προσωπικού (όχι μόνο κτηνιατρικού αλλά και λοιπού 

προσωπικού) θα μπορούσε να εφαρμοστεί και στην Περιφέρειά μας η καθετοποίηση και 

ανεξαρτητοποίηση των κτηνιατρικών υπηρεσιών στα πρότυπα του οργανισμού της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας. Αξίζει να τονιστεί ότι με τις προτεινόμενες τροποποιήσεις θα 

υπηρετούν 41 κτηνίατροι σε 18 οργανικές μονάδες (3 Διευθύνσεις και 15 Τμήματα). 

 

Η επιχειρούμενη δε ενοποίηση της Διεύθυνσης Κτηνιατρικής με τα τοπικά Τμήματα 

Κτηνιατρικής σε επίπεδο ΠΕ Αχαΐας αποτελεί απλή συγχώνευση των υπηρεσιών μόνο επί της 

αρχής και όχι σε επίπεδο ουσίας – ελέγχων.  Οι κτηνιατρικές υπηρεσίες της ΠΔΕ δεν πάσχουν 

από έλλειψη οργάνωσης - κατάστρωσης χρονοδιαγραμμάτων - συλλογής στατιστικών στοιχείων, 

αλλά από έλλειψη προσωπικού με αποτέλεσμα την μείωση των πραγματοποιουμένων 

προγραμμάτων και ελέγχων. Η κατάσταση αυτή επιδεινώνεται από την άνιση και μη ορθή 

κατανομή αρμοδιοτήτων στα τοπικά Τμήματα Κτηνιατρικής και μάλιστα με ελάχιστο 

προσωπικό (Πατρών, Αιγιαλείας, Ερυμάνθου, Δυτικής Αχαΐας. Καλάβρυτων (αφού υπάρχουν 

μόνο 4 κτηνίατροι για 5 Τμήματα Κτηνιατρικής τα Καλάβρυτα είναι χωρίς κτηνίατρο). Αντίθετα 

υπάρχουν ελάχιστες τοπικές αρμοδιότητες στο Τμήμα Κτηνιατρικής Δημοσίας Υγείας  και στο 

Τμήμα Υγείας Ζώων, Κτηνιατρικής Αντίληψης και Φαρμάκων. Είναι γεγονός ότι σε κοινοτικές 

επιθεωρήσεις έχουν γίνει συστάσεις από το ΥΠΑΑΤ, για ορθό και σαφή καθορισμό των 

αρμοδιοτήτων των κτηνιατρικών υπηρεσιών ώστε να μην προκύπτουν δυσλειτουργίες στην 

καθημερινή άσκηση της κτηνιατρικής επιστήμης. Επιπλέον, σημειώνεται ότι στο νέο σχέδιο Ο.Ε.Υ. 

σημαντικές αρμοδιότητες, που πραγματοποιούνται καθημερινά και αφορούν τον πρωτογενή 

τομέα, δεν αναφέρονται όπως η σήμανση και η καταγραφή όλου του ζωικού κεφαλαίου της ΠΕ 

Αχαΐας (αιγοπρόβατα, βοοειδή, χοίροι, πουλερικά, ιπποειδή), η έκδοση όλων των απαραίτητων 

εγγράφων, πιστοποιητικών, ελέγχων που απαιτούνται για τις μετακινήσεις ζώων (άδειες 

πάχυνσης, αναπαραγωγής, σφαγές ζώων, χορήγηση κωδίκων εκτροφής) που αποτελούν μεγάλο 
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κομμάτι της καθημερινότητας των Τμημάτων Κτηνιατρικής. Τα εν λόγω αντικείμενα επιφέρουν 

πολύ φόρτο εργασίας σε όλα τα Τμήματα Κτηνιατρικής, ιδιαίτερα τα περιφερικά και είναι πολύ 

σημαντικά για την ενίσχυση του πρωτογενή τομέα -μέσω προγραμμάτων, επιδοτήσεων κλπ. 

Επιπροσθέτως, υπογραμμίζεται ότι με τις προτεινόμενες, στο σχέδιο Ο.Ε.Υ., αλλαγές δεν θα 

υπάρχει ουσιαστικά διοικητική υποστήριξη στα τοπικά Τμήματα Κτηνιατρικής. Πως είναι 

δυνατό να υποστηριχθεί η δομή αυτή σε επίπεδο πρωτοκόλλησης και διεκπεραίωσης εγγράφων 

σε τόσο μεγάλο όγκο εργασιών με ένα άτομο με διοικητικά καθήκοντα, που θα υπάρχει κεντρικά 

στην Διεύθυνση Κτηνιατρικής με έδρα την Πάτρα; Με την αποκοπή από την δομή της ΔΑΟΚ θα 

υπάρξει δυσλειτουργία στην υπηρεσία, η οποία εξυπηρετούταν μέχρι σήμερα από το διοικητικό 

προσωπικό της ΔΑΟΚ σε ζητήματα διοικητικά-οικονομικά (πρωτοκόλληση - διεκπεραίωση 

εγγράφων, οικονομικά αντικείμενα-προμήθειες-υγειονομικά τέλη). 

 

11. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ Π.Ε. ΑΧΑΪΑΣ: παραμένει το πρόβλημα μη διαχωρισμού 

του Τμήματος Πολιτικής Γης και Εγγείων Βελτιώσεων που με το Προηγούμενο Σχέδιο Τροποποίησης 

του Οργανισμού είχε προταθεί η επίλυσή του με αποτέλεσμα τη συνύπαρξη δύο άσχετων 

αντικειμένων. Το πρόβλημα αυτό δεν υφίσταται στις Περιφερειακές Ενότητες Αιτωλοακαρνανίας και 

Ηλείας όπου υπάρχουν δύο διαφορετικά Τμήματα, ήτοι το Τμήμα Πολιτικής Γης και το Τμήμα Εγγείων 

Βελτιώσεων με διακριτά διαχωρισμένες αρμοδιότητες. Εξίσου σημαντικό είναι ότι στα Τμήματα 

Πολιτικής Γης, δεν έχουν συμπεριληφθεί βασικές αρμοδιότητες (ενδεικτικά αλλά όχι περιοριστικά 

αναφέρεται η σύνταξη και ανάθεση κάθε είδους εργασιών και μελετών αναδασμού εκτάσεων ή επί 

μέρους φάσεων αυτών/η συνεργασία με αρμόδιες υπηρεσίες και φορείς για τη μέριμνα, την έγκριση 

και εκτέλεσή τους, η δήλωση εκτάσεων στο Εθνικό Κτηματολόγιο, η έκδοση, διόρθωση και ακύρωση 

κάθε τύπου τίτλων κυριότητας). 

 

12. ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΈΡΓΩΝ:  

 
α) Στο Σχέδιο του Ο.Ε.Υ. αναγράφεται ως αρμοδιότητα της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων η παροχή 

οδηγιών και κατευθύνσεων στις αντίστοιχες Διευθύνσεις των Περιφερειακών Ενοτήτων για την 

εκτέλεση της αποστολής τους, παραγνωρίζοντας το γεγονός ότι οι Διευθύνσεις Τεχνικών Έργων 

των Περιφερειακών Ενοτήτων ως ανεξάρτητες και αυτόνομες μονάδες του ΟΕΥ δεν λαμβάνουν 

«εν τοις πράγμασι» οδηγίες και κατευθύνσεις από τη Διεύθυνση Τεχνικών Έργων.  

 
β) Στις Διευθύνσεις Τεχνικών Έργων των Περιφερειακών Ενοτήτων τα υπάρχοντα Τμήματα 

Εργαστηρίων (που ουδέποτε λειτούργησαν ως Τμήματα εργαστηρίων καθώς δεν υπάρχουν 
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εργαστήρια) μετονομάζονται σε «Τμήματα Μελετών και Εργαστηρίων» χωρίς όμως να τους 

δίνεται η αρμοδιότητα εκπόνησης ή/και επίβλεψης μελέτης ανατεθείσας σε τρίτον. 

Επισημαίνεται ότι από τα τρία (3) υπάρχοντα Τμήματα Εργαστηρίων δύο (2) ανήκουν στην 

κατηγορία των  υποστελεχωμένων αφού έχει τοποθετηθεί μόνο ένας υπάλληλος. 

 
γ) Στις αρμοδιότητες των Περιφερειακών Τμημάτων Δομών Περιβάλλοντος και 

Εγγειοβελτιωτικών Έργων δεν περιλαμβάνεται η μελέτη και εκτέλεση αντιπλημμυρικών έργων, 

παραγνωρίζοντας το ότι τα εν λόγω Τμήματα και σχεδιάζουν και εκτελούν τέτοια έργα. Η 

αρμοδιότητα αυτή (της μελέτης και εκτέλεσης αντιπλημμυρικών έργων) αναφέρεται μόνο στο 

Τμήμα Δομών Περιβάλλοντος της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων.  

 

δ) Συστήνεται στην Διεύθυνση Τεχνικών έργων Τμήμα Ηλεκτροφωτισμού και Φωτεινής 

Σηματοδότησης: αντίστοιχο Τμήμα δεν υπάρχει σε όλη την ελληνική επικράτεια παρά μόνο 

ένα, αλλά με σαφώς μεγαλύτερο εύρος αντικειμένου, το Τμήμα Συντήρησης Φωτεινής 

Σηματοδότησης, Ηλεκτροφωτισμού και Ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων της 

Διεύθυνσης Διαχείρισης Μητροπολιτικών Υποδομών Περιφέρειας Αττικής. 

 

13. ΘΕΣΕΙΣ ΕΥΘΥΝΗΣ- ΠΡΟΒΑΔΙΣΜΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ: Είναι απαράδεκτο να γίνεται διάκριση και 

αποκλεισμός από τις θέσεις ευθύνης των υπαλλήλων της κατηγορίας ΤΕ, στους οποίους δεν 

παρέχεται δυνατότητα εξέλιξης, με τη χρήση του όρου «εν ελλείψει». Σε κάθε Οργανισμό 

Εσωτερικής Λειτουργίας, σύμφωνα με τη διάσταση που δίνει η απόφαση του ΣτΕ (αριθ. πρωτ. 

20/2018), για κάθε θέση ευθύνης πρέπει να γίνεται συγκεκριμένη αιτιολόγηση, ανάλογα με το 

αντικείμενο της οργανικής μονάδας (Δ/νση, Τμήμα, Αυτοτελές Γραφείο κλπ), δηλαδή τις 

ασκούμενες αρμοδιότητες και την προτεινόμενη ειδικότητα. Μόνον έτσι, το όποιο προβάδισμα 

της κάθε κατηγορίας δεν θα είναι γενικευμένο και κάθε κατηγορία και ειδικότητα υπαλλήλου θα 

μπορεί να προΐσταται σε οργανική μονάδα σύμφωνα με την μοριοδότηση που θα συγκεντρώνει 

κατά την διαδικασία επιλογής. Ο νόμος, (εν προκειμένω 4369/2016) υπερισχύει οποιωνδήποτε 

διευκρινιστικών εγκυκλίων Υπουργείων αλλά και αποφάσεων του ΣΤΕ (εν προκειμένω Τμήματος 

και όχι Ολομέλειας) που εκδόθηκαν ad hoc για συγκεκριμένους Οργανισμούς Περιφερειών και 

βασίζονται στο ισχύον νομικό πλαίσιο κατά τον χρόνο προσβολής τους (2010). Οι Αποφάσεις του 

ΣτΕ (2811, 2812, 2813, 2816, 2817, 2818 του 2017), για Οργανισμούς Περιφερειών, αναφέρονται 

σε μια δεδομένη χρονική περίοδο βασιζόμενες σε ισχύοντα Νομοθετήματα του 2010 και δεν 

αποτυπώνουν την παρούσα ισχύουσα Νομοθεσία καθώς έκτοτε έχουν γίνει βασικές 

τροποποιήσεις του Υπαλληλικού Κώδικα (Ν.3528/2007) όπως με α) τον Ν.4275/2014, ο οποίος 
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προβλέπει ως προϊστάμενοι Γενικής Διεύθυνσης να επιλέγονται υπάλληλοι της κατηγορίας ΠΕ ή 

ΤΕ β) τον Ν.4301/2014 ο οποίος περιλαμβάνει διάταξη τροποποίησης του Ν. 4275/2014 

ώστε…«Κατά την πρώτη εφαρμογή του συστήματος επιλογής για την πλήρωση των θέσεων 

προϊσταμένων των οριζόντιων Γενικών Διευθύνσεων δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία έχουν 

οι υπάλληλοι κατηγορίας ΠΕ όλων των κλάδων που κατέχουν οργανική θέση σε Υπουργεία», και 

γ) τον Ν.4369/2016 που στο μεν άρθρο 2 ορίζει ότι οι υπάλληλοι της ΤΕ κατηγορίας εγγράφονται 

στο Εθνικό Μητρώο Επιτελικών Στελεχών Δημόσιας Διοίκησης στο οποίο εντάσσονται υποψήφιοι 

για την κάλυψη διοικητικών θέσεων αυξημένης ευθύνης και στο άρθρο 29 την δυνατότητα 

επιλογής για τις θέσεις προϊσταμένων όλων των Οργανικών μονάδων επιπέδου Γενικής 

Διεύθυνσης, Διεύθυνσης και Τμήματος (άρθρο 29). Πέραν των ανωτέρω, αναφέρουμε ότι  

α) στην υπ’ αρ. 256/2010 γνωμοδότηση του ΣτΕ για τον Ο.Ε.Υ. της αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας αναφέρεται:  

 

 Άρθρο 24 «…νομίμως και σύμφωνα με την εξουσιοδοτική διάταξη ……..ορίζεται στο άρθρο 21 

του …….στις Διευθύνσεις της αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας 

προΐστανται υπάλληλοι των κατηγοριών ΠΕ ή ΤΕ. Επίσης για τους ίδιους λόγους νομίμως ορίζεται 

…….ότι στα Τμήματα των Διευθύνσεων προΐστανται κατά κανόνα υπάλληλοι των κατηγοριών ΠΕ 

ή ΤΕ …….και εν ελλείψει αυτών υπάλληλοι της κατηγορίας ΔΕ».  

 Άρθρο 25 «……συνταγματικές αρχές της ισότητας και της αξιοκρατίας, στη δημόσια διοίκηση, 

είναι, καταρχήν, επιτρεπτή η πλήρωση θέσεων προϊσταμένων οργανικών μονάδων από 

υπαλλήλους της κατηγορίας ΔΕ μόνον, όμως εφόσον δεν είναι δυνατή η πλήρωση των θέσεων 

αυτών από υπαλλήλους των κατηγοριών ΠΕ ή ΤΕ, οι οποίοι κατέχουν τον ίδιο τουλάχιστο 

βαθμό…… και να ορισθεί ότι εν ελλείψει των κατηγοριών αυτών υπάλληλοι της κατηγορίας ΔΕ».  

 

Τέλος, προς επίρρωση των ανωτέρω, σας επισημαίνουμε ότι η τελευταία τροποποίηση – 

επικαιροποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Αττικής που 

δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ στις 11 Μαΐου 2018 (αρ. φυλ. 1661, τεύχος Β΄) ορίζει ότι επιλέγονται ως 

Προϊστάμενοι Γενικών Διευθύνσεων υπάλληλοι της κατηγορίας ΠΕ ή ΤΕ όλων των κλάδων, ως 

Προϊστάμενοι Διευθύνσεων υπάλληλοι κατηγορίας ΠΕ ή ΤΕ και ως Προϊστάμενοι Τμημάτων 

υπάλληλοι κατηγορίας ΠΕ ή ΤΕ ή ΔΕ, ανάλογα με την ειδικότητα του κλάδου και το αντικείμενο 

των συγκεκριμένων οργανικών μονάδων. Σε κανένα σημείο του ισχύοντα, από το έτος 2018, 

Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Αττικής δεν χρησιμοποιείται το «εν 

ελλείψει». 
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ΘΕΣΕΙΣ ΕΥΘΥΝΗΣ- ΜΗ ΟΡΙΣΜΟΣ ΚΛΑΔΩΝ: Δεν έχουν οριστεί οι κλάδοι και οι ειδικότητες που 

δύνανται να προΐστανται στο Τμήμα Γραμματείας της Διεύθυνσης Προμηθειών. 

 

ΘΕΣΕΙΣ ΕΥΘΥΝΗΣ- ΜΗ ΕΝΙΑΙΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ: Στην πρόταση περί 

τροποποίησης του Οργανισμού καταγράφεται μη ενιαία αντιμετώπιση για τις θέσεις ευθύνης, 

γεγονός που δημιουργεί προβληματισμούς για τις σκοπιμότητες που θέλει να εξυπηρετήσει η 

Περιφερειακή Αρχή, σκοπιμότητες που μόνο προβλήματα θα δημιουργήσουν τόσο στη λειτουργία 

των υπηρεσιών, όσο και στην δυνατότητα υπηρεσιακής εξέλιξης των συναδέλφων. Ενδεικτικά 

αναφέρεται ότι ενώ σε όλα τα Τμήματα των Διευθύνσεων Τεχνικών Έργων δύναται να 

προΐσταται υπάλληλος των κλάδων ΠΕ Μηχανικών ή ΤΕ Τεχνολογικών Εφαρμογών στα 

Τμήματα Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού οι ΤΕ Τεχνολογικών Εφαρμογών δύνανται 

να προΐστανται ελλείψει ΠΕ. Επιπλέον, σε πολλές οργανικές μονάδες υπάρχει ομογενοποίηση 

των κλάδων ανεξαρτήτως της εξειδίκευσης του Τμήματος. Χαρακτηριστικά παραδείγματα: 

 το Τμήμα Ηλεκτροφωτισμού και Φωτεινής Σηματοδότησης της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων 

όπου δύνανται να προΐστανται όλες οι ειδικότητες μηχανικών (ναυπηγοί, χημικοί 

μηχανικοί, μεταλλειολόγοι). 

 Στις Διευθύνσεις της Γενικής Διεύθυνσης Περιφερειακής Αγροτικής Οικονομίας και 

Κτηνιατρικής, καθώς και τις Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας των Περιφερειακών Ενοτήτων 

και τα Τμήματα αυτών, εξαιρούνται από τις θέσεις ευθύνης ειδικότητες άμεσες σε συνάφεια 

(π.χ. ΠΕ Γεωλόγων, ΠΕ Δασολόγων, ΤΕ Δασοπονίας και ΤΕ Ζωικής παραγωγής), αν και οι εν 

λόγω θέσεις δύνανται να καλυφθούν από υπαλλήλους παρεμφερών κλάδων και ειδικοτήτων 

(π.χ. ΠΕ Βιολόγων) αλλά και υπαλλήλους του μη συναφούς με το αντικείμενο των οργανικών 

μονάδων κλάδου ΤΕ Τεχνολόγων Τροφίμων.  

 Στα Τμήματα Πολιτικής Γης, Εγγείων Βελτιώσεων των Περιφερειακών Ενοτήτων Ηλείας και 

Αιτωλοακαρνανίας καθώς και στο αντίστοιχο ενιαίο Τμήμα Πολιτικής Γης & Εγγείων 

Βελτιώσεων της Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας παρατηρείται η μη ενιαία αντιμετώπιση στις 

θέσεις ευθύνης παρόλο που έχουν τις ίδιες αρμοδιότητες. Έτσι ενώ σε ένα από αυτά 

προβλέπεται η κάλυψη της θέσης ευθύνης από υπαλλήλους του κλάδου ΠΕ Γεωτεχνικών 

(ειδικότητας ΠΕ Γεωπόνων ή ΠΕ Γεωλόγων) στο αντίστοιχο άλλης Ενότητας αποκλείονται οι 

ΠΕ Γεωλόγοι. Σε κάποια τμήματα προβλέπονται η κάλυψη της θέσης ευθύνης από 

υπαλλήλους του κλάδου ΤΕ Διοικητικού – Λογιστικού χωρίς ειδικότητα, ενώ σε άλλο Τμήμα 

δύναται η θέση ευθύνης να καλυφθεί μόνο από υπαλλήλους του κλάδου ΤΕ Διοικητικού - 

Λογιστικού με ειδικότητα την Διοίκηση Μονάδων Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Πέραν των ανωτέρω 
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προβλέπεται η κάλυψη των εν λόγω θέσεων ευθύνης από ειδικότητες που δεν έχουν καμία 

συνάφεια με το αντικείμενο π.χ. ΤΕ Τεχνολόγων Τροφίμων στα τμήματα Εγγείων Βελτιώσεων. 

 

Τα ανωτέρω ενδεικτικά, αλλά μη περιοριστικά παραδείγματα, υποδηλώνουν την απαξίωση 

τίτλων σπουδών και της πολύχρονης υπηρεσίας και εμπειρίας καθόλα άξιων συναδέλφων 

και γεννούν εύλογες απορίες περί σκόπιμων εξαιρέσεων και «φωτογραφικών» 

τοποθετήσεων, καταλύοντας σαφώς τις αρχές της ισότητας και της αξιοκρατίας και της ίσης 

μεταχείρισης των υπαλλήλων.  

 

Για όλους τους παραπάνω λόγους εκφράζουμε την αντίθεσή μας στην πρόταση τροποποίησης 

του Οργανισμού της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, όπως μας παρουσιάστηκε, καθώς όχι 

μόνο δεν επιλύει κανένα από τα καίρια προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι υπηρεσίες της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, οι συνάδελφοι και οι πολίτες, αλλά αντίθετα θα χειροτερέψει 

τις συνθήκες εργασίας των συναδέλφων και την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών προς 

τους πολίτες. 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

 

ΓΙΑΝΝΑΚΙΤΣΙΔΟΥ ΟΛΓΑ 
 

Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

 

ΚΟΥΜΑΔΩΡΑΚΗ ΧΡΥΣΗ 
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ΛΙΣΤΑ ΥΠΟΣΤΕΛΕΧΩΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ 

 

Α. Τμήματα με ένα υπάλληλο ήτοι προϊστάμενο (βάσει τηλεφωνικού καταλόγου): 

 

1. Τμήμα Τεκμηρίωσης (Διεύθυνση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού) 

2. Τμήμα Εργαστηρίων Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας (Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας) 

3. Τμήμα Εργαστηρίων Π.Ε. Αχαΐας (Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Π.Ε. Αχαΐας) 

4. Τμήμα Διαφάνειας (Διεύθυνση Διαφάνειας και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης) 

5. Τμήμα Σχεδιασμού (Διεύθυνση Εξυπηρέτησης του Πολίτη) 

6. Τμήμα Συντονισμού (Διεύθυνση Εξυπηρέτησης του Πολίτη) 

7. Τμήμα Προϋπολογισμού και Δημοσιονομικών Αναφορών (Διεύθυνση Οικονομικού - 

Δημοσιονομικού Ελέγχου) 

8. Τμήμα Ταμειακής Υπηρεσίας Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας (Διεύθυνση Οικονομικού - Δημοσιονομικού 

Ελέγχου) 

9. Τμήμα Προσόδων και Περιουσίας (Διεύθυνση Οικονομικού - Δημοσιονομικού Ελέγχου) 

10. Τμήμα Μισθοδοσίας Π.Ε. Ηλείας (Διεύθυνση Οικονομικού - Δημοσιονομικού Ελέγχου) 

11. Τμήμα Προσόδων και Περιουσίας Π.Ε. Ηλείας (Διεύθυνση Διοικητικού-Οικονομικού Π.Ε. Ηλείας) 

12. Τμήμα Αλιείας (Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας) 

13. Τμήμα Υγείας των Ζώων, Κτηνιατρικής Αντίληψης και Φαρμάκων (Διεύθυνση Κτηνιατρικής) 

14. Τμήμα Πολιτικής Γης Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας (Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής 

Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας) 

15. Τμήμα Αγροτικής Οικονομίας Αμφιλοχίας (Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. 

Αιτωλοακαρνανίας) 

16. Τμήμα Αγροτικής Οικονομίας Ναυπακτίας (Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. 

Αιτωλοακαρνανίας) 

17. Τμήμα Αγροτικής Οικονομίας Ακράτας (Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. 

Αχαΐας) 

18. Τμήμα Κτηνιατρικής Καλαβρύτων (Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. Αχαΐας) 

19. Τμήμα Κτηνιατρικής Αιγίου (Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. Αχαΐας) 

20. Τμήμα Τεχνικών Εφαρμογών (Διεύθυνση Βιομηχανίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων) 

21. Τμήμα Απασχόλησης (Διεύθυνση Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού, Τουρισμού και Απασχόλησης,) 

22. Τμήμα Επαγγέλματος Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας (Διεύθυνση Ανάπτυξης Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας) 

23. Τμήμα Εμπορίου Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας (Διεύθυνση Ανάπτυξης Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας) 
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24. Τμήμα Επαγγέλματος Π.Ε. Ηλείας (Διεύθυνση Ανάπτυξης Π.Ε. Ηλείας) 

25. Τμήμα Κοινωνικής Αρωγής (Διεύθυνση Κοινωνικής Μέριμνας) 

26. Τμήμα Φαρμάκων και Φαρμακείων Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας (Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και 

Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας) 

27. Τμήμα Πολιτικής Προστασίας Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας (Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας) 

28. Τμήμα Παλλαϊκής Άμυνας και Πολιτικής Σχεδίασης Εκτάκτων Αναγκών (ΠΑΜ-ΠΣΕΑ) (Αυτοτελή 

Τμήματα και Υπηρεσίες) 

29. Γραφείο ΠΑΜ-ΠΣΕΑ Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας (Τμήμα Παλλαϊκής Άμυνας και Πολιτικής Σχεδίασης 

Εκτάκτων Αναγκών (ΠΑΜ-ΠΣΕΑ) 

30. Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων (Αυτοτελή Τμήματα και Υπηρεσίες) 

 

Β. Γραφεία / Τμήματα: Χωρίς Προσωπικό: 

1. Γραφείο Ενημέρωσης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων και Εξυπηρέτησης Επενδυτών - Europe Direcτ 

(Δ/νση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού) 

2. Διεύθυνση Εξυπηρέτησης του Πολίτη 

3. Διεύθυνση Βιομηχανίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων 

4. Τμήμα Διοικητικών Διαδικασιών (Διεύθυνση Βιομηχανίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων) 

5. Γραφείο Ενημέρωσης Κοινού Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής 

Μέριμνας Π.Ε. Αιτ/νιας  

6. Γραφείο Ενημέρωσης Κοινού Π.Ε. Αχαΐας Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας 

Π.Ε. Αχαΐας  

7. Γραφείο Ενημέρωσης Κοινού Π.Ε. Ηλείας Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας 

Π.Ε. Ηλείας 

8. Γραφείο Γραμματειακής Υποστήριξης Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας Π.Ε. 

Ηλείας 

9. Τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου 

10. Τμήμα Γραμματειακής υποστήριξης (Δ/νση Ανάπτυξης Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας) 

11. Γραφείο ΠΑΜ-ΠΣΕΑ Π.Ε. Ηλείας (Τμήμα Παλλαϊκής Άμυνας και Πολιτικής Σχεδίασης Εκτάκτων 

Αναγκών (ΠΑΜ-ΠΣΕΑ) 

12. Γραφείο Γραμματειακής Υποστήριξης (Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού) 

13. Γραφείο Γραμματειακής Υποστήριξης (Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Π.Ε. Αχαΐας) 

14. Γραφείο Γραμματειακής Υποστήριξης(Διεύθυνση Οικονομικού - Δημοσιονομικού Ελέγχου)  
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15. Αγροτικό Κτηνιατρείο Κατούνας (Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. 

Αιτωλοακαρνανίας) 

16. Αγροτικό Κτηνιατρείο Κατοχής (Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. 

Αιτωλοακαρνανίας) 

17. Γραφείο Αγροτικής Οικονομίας Αμαλιάδας (Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής 

Π.Ε. Ηλείας) 

18. Γραφείο Αγροτικής Οικονομίας Ζαχάρως (Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. 

Ηλείας) 

19. Γραφείο Αγροτικής Οικονομίας Κρέστενας (Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής 

Π.Ε. Ηλείας) 

20. Γραφείο Γραμματειακής Υποστήριξης (Δ/νση Πολιτικής Προστασίας)  

* Η παραπάνω κατάσταση δημιουργήθηκε βάσει του τηλεφωνικού κατάλογο αναρτημένο στην 

ιστοσελίδα της Περιφέρειας. Δύναται να υπάρχουν ανακρίβειες λόγω μη επικαιροποίησης αυτού. 

 


